

捷报传万里，故知心欢喜

泰山队重夺中超冠军，“老伙计们”发来祝福

12月26日晚，中超联赛第19轮争冠组比赛打响，山东泰山对阵河北。本场比赛，泰山队不负众望，2:0战胜对手，提前3轮锁定本赛季中超冠军。在得知山东泰山队11年后再度捧起中超冠军奖杯，山东足球名宿殷铁生、宿茂臻、王永珀、苑维玮以及杨程等，第一时间向山东泰山队发来祝贺。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 怀晓

足球教父 情牵泰山

殷铁生作为山东足球的一面旗帜，球员时代的他，代表山东征战过四届全运会，夺得了第四届全运会的冠军。1995年足协杯决赛，殷铁生带领泰山队2:0战胜了当年的甲A冠军上海申花，勇夺足协杯冠军，成为山东足球历史上永远值得铭记的一天。

此后，殷铁生带队夺得八运会、十运会冠军，1999年担任领队，帮助鲁能夺得“双冠王”，培养出宿茂臻、唐晓程、李霄鹏等一代足坛名将，山东足球曾经辉煌的那些时刻都有着殷铁生的影子。

自2000年开始，殷铁生先后出任了长春亚泰、中国国青、青岛中能等球队的主教练，但无论走到哪里，他的心里始终牵挂着泰山队，他最深的爱，永远在这里。对于此次泰山队夺冠，殷铁生表示：“祝贺山东泰山提前3轮获得冠军，取得这样的成绩的确是体现了从俱乐部到球队再到教练组，对这支队伍的精挑细选。综合起来说，球队今年在选人用人，以及比赛中整体的发挥上，都做

到了极致。希望泰山队再接再厉，取得更多好成绩。”

功勋队员“一生忠橙”

作为山东乃至中国足坛的功勋级队员，宿茂臻在得知泰山队夺冠后，表示自己很想念在山东的日子，还会继续支持泰山队。

宿茂臻作为泰山队的标志性球员，也是山东足球一名响当当的人物。1994年，宿茂臻成为泰山队锋线的一把尖刀，与“快马”唐晓程组成一高一快组合，成为球队的杀手锏。1996年，甲A联赛第16轮，年仅24岁的宿茂臻上演“千里走单骑”，帮助泰山队客场1:0战胜北京国安，成为山东球迷记忆中永恒的经典。

宿茂臻这个名字，代表着一代人的记忆和青春。他是一名土生土长的山东人，14岁就进入山东足球三队进行训练，一直到2002年退役他都未曾离开过山东足球。宿茂臻职业生涯一共为山东打入65粒联赛进球，多次入选国家队，曾荣获“金球奖”“金靴奖”“足坛真汉子”等称号，斩获荣誉无数，“一生忠橙”的他，与山东泰山有着割舍不断的情谊。

球队夺冠 实至名归

山东泰山队11年后重夺中超联赛冠军，对于为其效力多年的王永珀来说深有感触。“此前，泰山队一共获得4次顶级联赛冠军，

分别在1999年、2006年、2008年和2010年。我跟随队伍经历了后面三场胜利，这三个冠军对我来说意义重大。自从离开泰山，每一场比赛我都会看，不论是人员配置还是其他方面，他们的表现配得上这个冠军，可以说是实至名归。”

此外，为泰山队征战11年的苑维玮也表示，“间隔11年看到山东泰山队在郝伟的指导下，能够再次获得联赛冠军，我真心感到高兴和自豪。这也足以证明在中超的后金元时代，一支球队能够稳定健康地发展，是多么重要。这个联赛冠军也足以证明，在俱乐部的文化传承和整支球队的底蕴传承中，泰山队是非常成功的，每个人的辛勤付出是非常值得的。”

十年饮冰，难凉热血。从1999赛季到2021赛季，山东泰山队共拿到5个中超联赛冠军。对此，山东泰山的功勋老将杨程表示，“在种种困难下，泰山队能在激烈的争夺中夺得冠军非常不容易，取得冠军是和山东足球多年以来一贯的投入、支持和发展所离不开的，也是对球队最大的回报，祝福泰山队在将来取得更好的成绩和更多的冠军。”

按照计划，本赛季足协杯决赛将于明年1月9日举办。山东泰山队能否豪取“双冠王”，还有最后一战。不过，把明天的战斗留给明天吧，现在让我们尽情为泰山队喝彩。

”



宿茂臻整个职业生涯未曾离开过山东足球。(资料图) IC photo



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:冯子涵 美编:陈华 组版:侯波

保利置业 POLY PROPERTY

CASTD
中国科技开发院

保利中科创创新广场
产业地产·总部商务·商业中心·品质空间
P&C INNOVATION PLAZA

惠后一口价 22.9万 元/套 批量房源 带装修公寓 钜惠倒计时»

建面约31-36m²云立方“森”活公寓 启程森氧新生活

钜惠一口价截止时间：2021年12月31日

开发企业：济南保创置业有限公司，项目推广名：保利中科创创新广场。预售证：济建预许2019979、2020269、2021228、202112091129、202112091130号。本资料仅为邀约邀请，双方买卖权利义务以合同为准，本公司保留对宣传资料修改的权利。本资料为2021年12月制，如有更新，请以最新资料为准。



T 0531 6766 6789 / 济南·山东省会大剧院南邻